

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

¿No entregaste tu donativo para los Reyes Magos de O. J.?
Pues hazlo hoy mismo, mejor que mañana.
Los niños de Cáceres así lo esperan.

AÑO XVI

Cáceres Sábado 30 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.107

Noticias sueltas

Roma.—El embajador italiano cerca de la Santa Sede, Alfieri, ha hecho acuñar una artística medalla conmemorativa de la visita del Papa al Quirinal en dos ejemplares solamente. La medalla lleva en el anverso la tiara papal con una leyenda en latín con los nombres de Pío XII Pontífice y Víctor Manuel III Rey Emperador y una corona de hierro entre los dos fascios del Lictorio. En el reverso una paloma

con un ramo de oliva y la fecha del histórico acontecimiento con mención del año de la era fascista. El embajador ha ofrecido estas dos medallas al Papa y al Rey Emperador.—(Stefani).

Belgrado.—Las autoridades croatas han decidido internar en un campo de concentración de Lepoglava a 68 comunistas acusados de haber tomado parte en las manifestaciones de Spalato y Zagreb.

DICE LA PRENSA

Budapest.—Todos los periódicos húngaros escriben que los ojos del mundo entero están puestos actualmente en Roma, porque la entrevista entre el Papa y el rey emperador, sobre todo en el momento actual, tiene un alcance histórico que sale del cuadro nacional italiano e interesa a todos los pueblos.

En efecto; se trata de un encuentro entre dos grandes potencias que operan por el bien de la humanidad.

Belgrado.—Comentando la documental acción hecha por «Giornale d'Italia» sobre las relaciones entre Italia y sus aliadas durante la guerra mundial, «Vreme» subraya que, si se hubiesen realizado los proyectos de sus aliados, los territorios adriáticos pertenecientes a la Monarquía de los Habsburgos, comprendiendo Fiume, habrían tenido que ser unidos a varios estados europeos, y por consecuencia, tanto los intereses italianos como los yugoslavos, habrían sido heridos.

Felizmente, los proyectos mencionados no se realizaron e Italia y Yugoslavia solucionaron directamente en 1924 esta cuestión, que fue preludio de la colaboración constructiva establecida entre los dos países por el acuerdo de 1937.

Londres.—«Star» critica vivamente la actitud de cierta prensa londinense que trata de llenar de odio antialeman los corazones de los ingleses y reconoce que la más grave culpa conlleva después de la guerra mundial fue la de querer humillar al pueblo germano.

El periódico se declara convencido de que, si se hubiese tratado de otra forma a Alemania en aquella época, la historia del mundo habría cambiado.

Budapest.—Comentando el nombramiento de Teiki para miembro de la Academia, «Halle Neues Politische Wolkblatt», escribe que esa designación es una nueva prueba de los estrechos lazos de amistad existentes entre Hungría y Alemania.

París.—La prensa francesa dedica los comentarios de hoy a la visita que ha hecho el mariscal Graziani al Duce y saca consecuencias del largo coloquio sostenido entre ambos.

Milán.—«Il Popolo d'Italia», refiriéndose al histórico y magnífico discurso del conde Ciano subraya que el Libro Blanco francés, hablando de las responsabilidades de la guerra termina diciendo que el 31 de agosto Francia aceptaba la proposición de Mussolini para una Conferencia a fin de arreglar el conflicto.

¿Por qué fracasó la tentativa? La respuesta referente a este punto del documento francés—dice el periódico—es dada en un párrafo del discurso del conde Ciano en el que se señalan como causa principal «la absurda petición inglesa».

Francia no es mencionada, porque Francia, como tal, había «aceptado» mientras que Francia, como aliada Inglaterra, tuvo que alzarse en vez de a la paz de Roma a la guerra de las democracias.

Londres.—Todos los periódicos londinenses dan gran relieve a la visita de Pío XII a los Soberanos de Italia.

Los miembros dirigentes de los «skols» de varios distritos de Dalmacia, Bosnia y Hercegovina se reunieron en Mostar donde votaron una resolución insistiendo en el ideal de la unidad nacional y en el principio de la lucha anticomunista.—(Stefani)

Berlín.—Gracias a la mediación de la embajada de los Estados Unidos y de la Legación suiza, Alemania e Inglaterra cambiarán mujeres, niños y hombres mayores de 60 años ingleses y alemanes retenidos respectivamente en Alemania e Inglaterra.

El mismo cambio tendrá lugar entre Alemania y Francia.—(Stefani)

París.—Una nota oficiosa francesa desmiente rotundamente la noticia según la cual el Gobierno francés tiene la intención de establecer próximamente el servicio militar obligatorio para la población de los territorios bajo mandato francés.—(Stefani)

Washington.—Ha llegado a Washington una misión finlandesa para comprar los últimos modelos de motores americanos para infantería, piezas antitanques y antiáreas y municiones.

Se anuncia que a mediados de enero saldrán para Finlandia 44 aviones americanos de bombardeo.—(Stefani)

Riga.—Una violenta tempestad ha hecho muy peligrosa la navegación por el Báltico, mucho más teniendo en cuenta las numerosas minas desprendidas del cinturón de seguridad danés y que se han esparcido por el mar.

Varios barcos de pasajeros y mercantes han renunciado a la navegación y han regresado a sus puertos.—(Stefani)

Dublin.—El Gobierno irlandés está preocupado por la incursión hecha al fuerte Phoenix Park, donde se descubrieron un millón de cargadores de fusiles. Se ha procedido a 16 detenciones y continúan los registros en Dublín y en otras regiones de Irlanda para recobrar las municiones robadas.—(Stefani)

Roma.—Se asegura que en la primera semana de enero próximo el Duce visitará al Soberano Pontífice.—(Stefani)

Mogadiscio.—Ha sido transportado a ésta, a través de centenares de kilómetros, el árbol histórico de Oualoul, del que partió el primer tiro de fusil italiano en respuesta a la agresión de los guerreros abisinios.

Este incidente fue el que provocó el principio de la guerra etíope. El árbol será enviado a Nápoles donde figurará en la próxima exposición de Tierras Italianas de Ultramar.—(Stefani)

Tokio.—«Nichi Nichi» ha ofrecido al embajador de Italia en Tokio un pequeño modelo en plata del avión nipón que dió la vuelta al mundo, como signo de reconocimiento al cordial recibimiento que se le dispensó en Roma.—(Stefani)

Londres.—En los círculos oficiales se confirma que el embajador británico en China irá a Chungking para conferenciar con Chang-Kai-Sheeh y con el ministro de Hacienda. Esta visita se debe a una invitación del Gobierno chino para continuar las negociaciones económicas, especialmente la referente a los cambios con el extranjero y la cuestión monetaria.—(Stefani)

Subsidio al excombatiente

El Subsidio al ex-combatiente tiene por finalidad atender las necesidades familiares de los desmovilizados en tanto se normaliza su vida de trabajo, bien por la reincorporación a las tareas que tenía con anterioridad a la guerra y hasta que aprendan las que su afición les dicte.

El censo de ex-combatientes ha disminuido en más de un cincuenta por ciento, lo que evidencia que las actividades y fuentes de trabajo del país, van en aumento por efecto de la tranquilidad que se disfruta y como resultado de una eficaz acción de Gobierno no obstante lo apuntado, resta una masa imponente de ex-combatientes sin trabajo que el Gobierno no puede dejar abandonados a su destino, por imperativos de la justicia social que fué contenido y esencia del Movimiento, como tampoco pronunciará estos subsidios ni un día más que los necesarios para no incurrir en los mismos defectos que nosotros tanto criticamos al Ayuntamiento madrileño en época de Pedro Rico.

Por otra parte, en la próxima primavera van a hallarse terminadas las obras de reconstrucción de un buen número de talleres, fábricas y tajos que la guerra destruyó, lo que unido a la mayor actividad que siempre se imprime en dicha época, en las tareas campesinas, será causa suficiente para absorber el paro de la mayor parte de los trabajadores.

Si se lleva a cabo además el mandato por la Secretaría General del Movimiento, sobre provisión de cargos, no será necesario llegar a la primavera para acusar una importante disminución en los padrones de ex-combatientes.

Estos, de todos modos, tienen su mejor abogado en el Caudillo.

Agualdo del soldado

En todas las provincias de España, las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han repartido, en hospitales y entre caballeros mutilados, los paquetes de agualdo, habiendo ellas mismas confeccionado las prendas de lana contenidas en dichos paquetes.

Sigue el reparto de canastillas en toda la nación por las afiliadas de la Sección Femenina, que, con verdadero interés y cariño, han confeccionado, ellas entregando a las madres necesitadas la seguridad de calor y abrigo para el hijo recién nacido.

4 de Enero. Festival de la Cruz Roja en el Gran Teatro. Muñecas para la Tómbola. Y un programa selecto, ameno y original que hará inolvidable la velada.

cas ruso-americanas era inminente.—(Stefani)

Londres.—Se sabe que en África del Sur se está formando un regimiento compuesto de voluntarios irlandeses que será el único destacamento de voluntarios que irá a Europa.—(Stefani)

Londres.—Los miembros del Parlamento de Islandia han ofrecido una semana de su sueldo en pro de Finlandia.—(Stefani)

Riga.—Comunican de Moscú que Stalin ha ordenado que ochocientos mil soldados de los mejores de las tropas soviéticas sean concentrados en la línea Mannerheim para romper la resistencia finlandesa a todo precio.—(Stefani)

Se editarán analogías de literaturas enteras, de periodismo, géneros literarios aislados, obras de poetas, prosistas, críticos pensadores y ensayistas políticos que, por su alta inspiración o por su estilo o significado nacional, no estén destinados solamente a gran público.

En ocasión de la Exposición del Libro italiano en Sofía, se dió a conocer el primer volumen, dedicado a los «narradores búlgaros».—CIB.

El lord del Sello Privado británico ha visitado el cuartel general de las tropas inglesas en Francia

Holanda y Bélgica acuerdan en todo momento una estrecha colaboración para la solución de todos sus problemas

París.—Se encuentra en el cuartel general de las fuerzas inglesas en Francia, el lord del Sello privado de Gran Bretaña.—(Stefani)

CONFERENCIA HOLANDA Y BELGICA

Amsterdam.—El ministro de Economía de Bélgica ha sostenido en Bruselas, con su colega de Holanda, una larga conferencia, en la que han estudiado los puntos de vista necesarios para ponerse de acuerdo con el fin de caminar en todo momento por el mismo derrotero ambas naciones y de colaboración estrecha en la solución de todos sus problemas.—(Stefani)

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Washington.—El presidente de la Cámara norteamericana ha manifestado en la Casa Blanca que el presidente Roosevelt leerá personalmente su mensaje el próximo miércoles.—(Stefani)

SE CREA UN COMISARIADO DE PESCA

Roma.—Bajo la presidencia del «Duce» se ha creado un Comisariado general de Pesca, que entenderá en todas las cuestiones relativas a estos menesteres, siendo por él resueltas todas las incidencias relativas a lo mismo.—(Stefani)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Secretaría Local

Los afiliados obreros de nuestra Organización que tropiecen con dificultades económicas para retirar su carnet, deben presentarse a manifestarlo en nuestras oficinas antes de Año Nuevo, pues estamos dispuestos a darles toda clase de facilidades y computar como justificación suficiente su comparecencia para retirarlo después de transcurrido este último plazo.

Cáceres 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario local de la Capital.

¡Viva Franco!

Una colección de obras extranjeras editadas por el Instituto italiano de Relaciones culturales en el extranjero

Roma.—El Instituto Nacional Italiano de Relaciones Culturales con el Extranjero, ha iniciado la publicación de una colección de obras de escritores extranjeros, propiamente difundir el conocimiento de las literaturas antiguas y modernas de los pueblos con que ha entablado relaciones culturales y políticas.

Se editarán analogías de literaturas enteras, de periodismo, géneros literarios aislados, obras de poetas, prosistas, críticos pensadores y ensayistas políticos que, por su alta inspiración o por su estilo o significado nacional, no estén destinados solamente a gran público.

En ocasión de la Exposición del Libro italiano en Sofía, se dió a conocer el primer volumen, dedicado a los «narradores búlgaros».—CIB.

EL COMITE PARA EL AFRICA ITALIANA

Roma.—El día 18 del próximo mes se reunirá, en el ministerio para el Africa Italiana, el Comité que entiende en todos los problemas de las colonias, al objeto de acordar medidas encaminadas a la política fascista en el Africa Oriental.—(Stefani)

INTERNAMIENTO DE SESENTA

Oslo.—Han sido internados, por pasar la frontera de Suecia, sesenta soldados finlandeses.—(Stefani)

EL DEBATE DE LOS PRESUPUESTOS

París.—En la Cámara francesa ha sido efectuada la segunda lectura de los presupuestos, que en el Senado han sido modificados notablemente.

Con este motivo, durante esta noche proseguirá la Cámara sus discusiones encaminadas a la aprobación de los mismos.—(Stefani)

UN COMISARIADO EN DUBLIN

Ottawa.—El Gobierno del Canadá ha acordado establecer un Alto Comisariado en Dublín.—(Stefani)

ALPIERI PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales al Sumo Pontífice, el nuevo embajador de Italia ante la Santa Sede, Alfieri.

Confirió después de la ceremonia, ampliamente, con el Papa, siendo presentado a Su Santidad el séquito del nuevo embajador.

Seguidamente, éste hizo la visita a monseñor Tardini, que sustituye en estos momentos al cardenal Maglione, y a continuación se efectuó la tradicional visita a la basílica vaticana.—(Stefani)

RECIBIDOS POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana a los embajadores de Portugal, Inglaterra, Honduras, San Salvador, etc.—(Stefani)

La XIV Feria de Trípoli se inaugurará el 3 de Marzo de 1940

Trípoli.—Ya se han iniciado los trabajos preparatorios de la XIV Feria de Trípoli.

Se inaugurará el tres de marzo y durará hasta el veintuno de abril del año inmediato.

El programa de la misma comprende cuatro secciones: la de la actividad colonial italiana y extranjera (en la que se destacará la Exposición especial de productos del Africa Oriental italiana); la de la industria y el comercio, con particular referencia al mercado colonial; la ganadera y un conjunto de exposiciones especiales en las que se hallan incluidas las participaciones oficiales extranjeras de la Exposición de la Moda.

En esta ocasión, los visitantes de la Feria de Trípoli podrán darse cuenta de los progresos logrados por la colonización italiana de Libia.—CIB.

Se arrienda

Amplio local, para oficinas, en Avenida de España, número siete. Razón: Segundo izquierda de la misma casa.

El festival de la Cruz Roja

Muñecas en "La Muñeca"

En los escaparates de la tienda de tejidos «La Muñeca», en la calle del Generalísimo Franco, se encuentran expuestas al público las veintisiete muñecas de fantasía que han de sortearse en la tómbola y festival que, a fines benéficos de la Cruz Roja, ha de celebrarse el próximo día cuatro de enero, a las siete y cuarto en punto de la tarde, en el Gran Teatro de esta localidad.

Durante todo el día de hoy, el público ha desfilado ante la exposición, haciendo unánimes elogios de tan magníficos regalos. Llama principalmente la atención el cuadro andaluz, hábilmente combinado, de un verismo y armonía insuperable.

Muñecas de trapo, en la tómbola y muñecas vivas en es-

cena. Un grupo de distinguidas señoritas ha puesto a contribución su trabajo y su arte para conseguir ajustar un programa de ficción, muy nuevo en esta índole de fiestas. Ardua labor para culminar la cual no han perdonado esfuerzo ni iniciativa, lo mismo los actores que la junta de damas de la Comisión organizadora.

Con su bello gesto y el favor del público, lograrán un éxito contundente y contribuirán, de esta manera, a que los fines sociales y humanitarios de la Cruz Roja de Cáceres sigan cumpliendo en beneficio de los necesitados.

Las papeletas para la tómbola valen 0'50 pesetas una.

Comisión provincial de Reincorporación de los combatientes al trabajo

CIRCULAR

De interés para los ex-combatientes que se licencian y empresas o patronos

Todo ex-combatiente que se licencia por estar comprendido en las últimas desmovilizaciones decretadas, y que tengan la calidad de labrador, han de tener muy presentes las circulares de esta Comisión, insertas en los «Boletines Oficiales» de la provincia de 20 de septiembre y 10 de octubre pasado, para el inmediato ejercicio de los derechos que se les reconocen.

Para evitar posibles errores en la concepción de la eventualidad de los desmovilizados, reproducimos las instrucciones dadas por la Superioridad:

«El obrero EVENTUAL no tiene derecho a indemnización por despido cuando termina su tiempo de trabajo, puesto que ya conoce esta circunstancia desde el momento de su colocación. Por ello, no procede tampoco que, al tratar de reincorporarse a su puesto, después de licenciado en el Ejército, si no coincide el momento con la época de actividad o temporada de trabajo, el patrono le indemnice por despido, si no puede dárle ocupación, pues se trata de razones de fuerza mayor, muy justificadas.

El Decreto de 16 de mayo último sobre Subsidio al ex-Combatiente, puede y debe suplir esta eventualidad, con la obligación, por parte del patrono, de reservarle el puesto para cuando pueda reanudar sus actividades, con preferencia a otro obrero que no estuviese ya trabajando en 18 de julio de 1938. Por otra parte, las Oficinas de Colocación deben gestionar, con absoluta preferencia a toda otra, la colocación de esos ex-combatientes, por lo menos durante el plazo de espera de la reanudación del trabajo en su antigua colocación.

Además, en estos casos, el ex-combatiente conservará toda la preferencia, no solamente para ocupar plazas que precise cubrir la industria llegada a la época de su actividad de temporada, sino también las vacantes de personal de planta permanente que existieran o pudieran producirse en la Empresa, siempre que poseyera, para ella, la aptitud necesaria.

Debe tenerse muy en cuenta que a alguna s empresas pueden alegar como excusa, para no admitir al obrero EVENTUAL desmovilizado, el que, de momento, no tengan plaza disponible para él.

Disposiciones Oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina e Industria y Comercio.—Haciendo varios nombramientos de funcionarios. Educación Nacional.—Separando del servicio a varios funcionarios, adjudicando becas y concediendo exámenes extraordinarios.

«prometiendo readmitirle tan pronto como necesite más personal. El ex-combatiente no ha de tener que esperar dicha oportunidad, si en la industria están trabajando otros obreros de la misma profesión u oficio que no pertenecieran a ella en julio de 1938, siempre, claro está, que estos últimos no tengan idénticos o superiores derechos adquiridos por su calidad de ex-combatientes.»

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Por D. Os, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El coronel presidente, FEDERICO RODRIGUEZ SERRADELL.

Comunicados de guerra

ALEMAN

Berlín.—Comunicado de guerra del Cuartel General alemán correspondiente al 29:

A excepción de una ligera actividad de la artillería enemiga, la jornada ha sido de completa calma y tranquilidad en todo el frente.—BFE.

FRANCES

París.—Comunicado de guerra del ejército francés correspondiente al día de hoy.—Sin novedades de importancia que señalar.

FINLANDES

Helsinki.—En Carelia se ha producido un nuevo ataque a las posiciones finlandesas, que fué totalmente rechazado con elevadas pérdidas para el enemigo, entre ellas siete tanques.

Al mismo tiempo las patrullas de reconocimiento y la artillería del soviet actuaron intensamente.

En la frontera Norte cerca del lago Ladoga el enemigo atacó violentamente, siendo absolutamente rechazado.

En el ataque enemigo del día 27 el ejército rojo perdió un cañón y un tanque, dejando abandonados en el campo más de setecientos muertos.

Actividad de las patrullas de reconocimiento y algún bombardeo de artillería.

En el mar no hubo acontecimientos dignos de mención.

En el aire, los aviones enemigos hicieron nuevos raids, sin que se produjeran choques ni combates aéreos.

LAS PERDIDAS RUSAS

Helsinki.—El Cuartel General finlandés ha publicado una nota de las pérdidas sufridas por el enemigo desde que comenzaron las hostilidades.

Estas son: 25.000 muertos, 5.000 prisioneros, 250 tanques capturados y 230 aviones abatidos.

Se vende en botellines
VERMOUTH
CABALLO BLANCO
EL APERITIVO DE ESPAÑA

Geopolítica del Mar Egeo

Encerrada entre Grecia y Turquía, la cuenca del Egeo, vestíbulo de los llamados estrechos, tiene un valor geopolítico muy complejo que se deriva del encuentro de influencias balcánicas y asiáticas, mediterráneas y soviéticas. Grecia controla la costa y los puertos balcánicos sobre los que gravita naturalmente la Balcania meridional. Turquía controla las costas y puertos de Anatolia, de los que parten las líneas terrestres del medio Oriente, así como también el trozo oriental de la geopolítica balcánica y de Anatolia, sino también en el marco más vasto de la geopolítica mediterránea.

Después de la guerra mundial y de la guerra greco-turca, la estructura geopolítica del mar Egeo se ha ido simplificando, adquiriendo un carácter por lo menos aparente, de estabilidad; esto, después de la renuncia de Grecia a los territorios de la Anatolia, tras el cambio de poblaciones entre Grecia y Turquía y tras la acentuación de la gravitación asiática en la política exterior turca. El traslado de la capital a Ankara, la sustitución de Estambul por Smirna como primer puerto marítimo del Estado, el desarrollo de las comunicaciones ferroviarias y por carretera con Oriente, el pacto de Saad-Abad con el Irak, Iran y Afganistán, todo ello muestra claramente esta evolución geopolítica de Turquía. En cuanto a Grecia, después de renunciar a aquella política imperialista que la llevara a enfrentarse con Turquía en Anatolia y con Italia en Albania, y después de la anexión definitiva del Dodecaneso por parte del Gobierno Fascista, se limitó a una política defensiva de sus fronteras septentrionales, política que culminó con la conclusión de la Entente Balcánica.

La Italia Fascista que ha logrado disipar las desconfianzas de Grecia por Inglaterra que tras la sentir su función intermediaria y de equilibrio en el mar Egeo. Pero después de la creciente influencia soviética en Turquía, influencia que asume incluso formas concretas con la asistencia técnico-financiera necesaria para poner en práctica los planes turcos de industrialización y después de la mayor influencia adquirida en Grecia o Inglaterra que tras la restauración monárquica de aquella intentó convertir de nuevo a

este Estado en una base propia mediterránea, el mar Egeo volvió a ser una zona de perturbación geopolítica. Esta fase culminó con la remilitarización de los Estrechos hecha por Turquía y confirmada por las Potencias en Montreux (20 de julio de 1936) en aquella convención que se concretó en un éxito soviético y en una capitulación balcánica. Inglaterra supo extraer de ello, las oportunas consecuencias y volvió a realizar en Turquía un lento y tenaz trabajo de penetración que pudo efectuarse libremente tras la muerte de Kemal Atatürk.

En la política de cerco de las potencias del Eje que inició Chamberlain poco después de Munich, Turquía había de jugar una parte importante. Precisaba resolver sin embargo la cuestión de Alejandreta y la cuestión de las relaciones turco-rusas. Pero por otra parte, después de la adquisición del «Sangiaccato» cedi-

do por Francia bajo la presión británica, Turquía, consciente de su propia posición geopolítica en el Mediterráneo, y en el mar Negro, dudaba en modificar sustancialmente sus relaciones con la U. R. S. S.

La situación geopolítica del mar Egeo había de sufrir por el contrario una sensible modificación después del brusco cambio de la política soviética y el retorno de la presión rusa hacia Occidente. Reaccionaron los Estados balcánicos, que frente a las superiores exigencias de una «solidaridad británica», demostraron buena voluntad y comprensión recíproca para la normalización de sus relaciones, superando la tradicional distinción entre países revisionistas y conservadores sobre la que tanto había especulado anteriormente la política de las Grandes Democracias; Italia que con Albania es una potencia balcánica, influyó favorablemente en estos nuevos desarrollos políticos de los Balcanes, que habiendo sido hasta ayer el «pólvora» de Europa se distinguen hoy por su calma. Reaccionó Turquía temerosa de convertirse en Estado portero de la U. R. S. S. y ya no dudó en aceptar la alianza anglo-francesa hecha más sustanciosa por un importante empréstito en libras esterlinas. Reaccionó también Grecia, que no podía permanecer insensible a la normalización de las relaciones búlgaro-yugoeslavas y a la entrada de Italia en Albania.

Y así mientras Turquía firmaba un tratado político-militar con Inglaterra y con Francia, Grecia afirmaba nuevamente su amistad con Italia. De esta forma se va delineando una situación sustancialmente distinta de la de 1914-1918.

Ya las repercusiones geopolíticas de la adhesión turca a la Entente, no pueden valorarse exactamente todavía. La cláusula contenida en el protocolo adicional segundo del tratado, habría de excluir una función anti-soviética del mismo, en cuanto se afirma expresamente que en caso de que en cumplimiento del tratado Turquía se viera envuelta en una guerra con la U. R. S. S. quedará dispensada de su cumplimiento. Falta ver si en realidad se ha querido este fin y si semejante cláusula es verdaderamente eficaz. Fuera de éste, que sería el único aspecto verdaderamente positivo de la alianza, entendiéndose

Inauguración del nuevo domicilio de la Sociedad Italo-Alemana

El discurso del ministro señor Magistrati

Berlín.—En presencia de numerosas personalidades alemanas e italianas ha sido inaugurado en Berlín el nuevo domicilio de la Sociedad Italo-Alemana. Asistían al acto S. E. el Conde Viola di Campato, expresamente enviado por el Gobierno italiano, el ministro Plenipotenciario conde de Magistrati, el conde de Italia Repetti etc. Entre las personalidades alemanas figuraban los ministros del Reich señores Rust y Lammers acompañados de sus respectivas señoras, el embajador de Alemania en Italia von Mackensen, el subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros barón von Weizsäcker y otros.

La simple ceremonia que ha servido para inaugurar las salas del nuevo domicilio en presencia de huéspedes y miembros se ha limitado con un discurso del presidente de la Sociedad, Dr. Winterfeldt que, en primer lugar ha dirigido un saludo a los asistentes al acto y de modo muy particular a las eminentes personalidades italianas que en él se han dado cita. A continuación ha hecho uso de la palabra el ministro Plenipotenciario de Italia en Alemania Conde Magistrati, que después de haber saludado a los asistentes en nombre del embajador de Italia señor Attolico, que se halla ausente, se ha complacido en recordar la jornada de 1935 en la cual, por primera vez, el Presidente von Winterfeldt tuvo ocasión de recibir en los salones de la Sociedad al embajador señor Attolico.

Era, justamente, a época en que Italia se encontraba en lucha contra las inicuas sanciones. «Aquella fecha—ha continuado el Conde Magistrati—coincide con el comienzo de una aproximación cada día más estrecha entre nuestros países, que culminó después en la feliz construcción política que ha encontrado su expresiva síntesis en la declaración del Eje Berlín-Roma. Este «aje», que por virtud del programa constructivo de dos grandes jefes y a través del paralelismo de nuestras dos revoluciones ha colocado la amistad italo-alemana sobre bases tan seguras y sólidas, encuentra su más feliz y eficaz expresión en la Sociedad Italo-Alemana, la cual se ha impuesto la misión de difundir en Alemania y especialmente en Berlín el conocimiento de la actividad del Fascismo en el campo cultural». (Centraleuropa).

31 de Diciembre San Silvestre, Papa

Se dice en las provincias vascas y en las montañas del Vero: «San Silvestre, el año acabaste». Cierra este Santo el año cristiano y litúrgico, pero en la historia del cristianismo abrió una era de paz y libertad. En el año 313 del Señor, redacta y promulga el emperador romano Constantino el edicto famosísimo de Milán. Cristo había vencido. Al año siguiente, 314, sube un clérigo romano que se había distinguido por su celo durante la última persecución contra el catolicismo, a ocupar la cátedra de San Pedro.

Era la hora no de resistir, ni de combatir, pues el gran Constantino Imperator era cristiano, sino de reparar y de reorganizar; en el coro de las disputas que agitan al mundo la voz del Pontífice no se oye aunque en el primer comercio ecuménico, el excelso de Nicea, Oisio, el gran prelado de Córdoba que la incomparable asamblea preside, es un eco suyo.

Pero llega un momento en que tiene ostensible y claramente que intervenir: la Roma senatorial, la aristocracia se muestra hostil al emperador enemigo de la tradición pagana y el Papa y la población cristiana le expresan ardorosamente su simpatía. Constantino corresponde con generoso agradecimiento; las basílicas de Roma unen dos nombres: el del Pontífice y el del Emperador y el Palacio Lateranense, residencia imperial se convierte en morada del sucesor de Pedro y ya tienen morada regia los cristianos de las catacumbas. El Papa Santo Silvestre, murió el año 335 del Señor.

JOSE IBARROLA MUÑOZ

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Oportunidad de venta

Compraría en término de Cáceres, de ocho a doce hectáreas terreno de pastos, con o sin arbolado; o huerto de viña y olivos de cuatro a seis fanegas.
Ofertas con indicación precisa de cabida, situación y precio a don Apolinario Sánchez, San Juan, 6. Cáceres.

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO

CARAVERAL (CÁCERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plateado y el 48 por 100 de cacao

Se venden naranjas valencianas

Clase «Gfano de oro», 1 pesetas kilo.
Mandarinas, 1 id. id.
Navel, 1 id. id.
Corrientes, 0,70 id. id.
Uva superior, 1,25 id. id.
Fresca de Jaime Zaragoza, San Juan, 29. Teléfono, 1620.

La Oficina de compensación francesa se transforma en su organización.
Bruselas.—El «Office de Compensation», organizado en la Cámara de Comercio de París, suspenderá su labor el 1.1.40. En este día se hará cargo una nueva oficina de todos los asuntos de la guerra actual. Disfrutará de una autonomía financiera completa. El fin del nuevo instituto es el de hacerse cargo, en colaboración con la oficina de divisas, de los pagos a efectuar entre Francia y determinados países, siempre dentro de caudales de actividades concedidas por los convenios internacionales o acuerdos especiales. (Arco Spes).

Conclusión de las negociaciones comerciales económicas entre Rusia y Letonia.
Riga.—La comisión económica Letona para la organización del comercio exterior, que ha celebrado negociaciones económicas en Moscú sobre la ampliación de las relaciones comerciales económicas, ha regresado después de doce días, a Riga. Se dice que ha habido una completa coincidencia en el aprovisionamiento de materias primas a Letonia en cantidad tal que puede cubrir casi por completo las necesidades de este país. Letonia, a su vez, deberá proveer a Rusia de artículos industriales en mayor escala. (Arco Spes).

Reducción de los proyectos de construcciones oficiales y subvenciones en Bulgaria.
Sofía.—El ministro de Hacienda ha ordenado que todas las construcciones del Estado, obras importantes de reforma, suministros etc., sean sometidos a una nueva revisión. Los proyectos de construcción todavía no comenzados y los suministros para los que aún no existen compromisos hechos, deben ser interrumpidos. Las empresas de esta clase ya iniciadas deben reducirse a un mínimo de no poder ser totalmente interrumpidas.

Estas medidas tienen por objeto de satisfacer a las exigencias especiales del presupuesto originadas por la situación actual. Como se trata de no exceder de ningún modo los límites del presupuesto se imponen estas medidas extraordinarias económicas. (Arco Spes).

La cosecha de azúcar en Dinamarca.
Copenhague.—Terminada la campaña se nos comunica que a las fábricas de azúcar en Fuenen les ha correspondido en término medio 400 quintales métricos de remolacha por hectárea para la elaboración y que la cosecha ha sido satisfactoria en cuanto a cantidad. El contenido en azúcar no ha sido sin embargo tan abundante como otras veces. (Arco Spes).

Francia quiere comprar azúcar en los Estados Unidos.
Nueva York.—Según informes de dicha ciudad, París ha hecho un pedido en Nueva York de 25000 toneladas de azúcar en bruto para 1940 en suministros mensuales. Con referencia a esto ha declarado Roosevelt que no conviene mantener las cuotas de azúcar dada la situación actual. (Arco Spes).

Aumentan las necesidades de aluminio en Francia.
Bruselas.—Si bien dispone Francia de abundantes yacimientos de Bauxita y de una industria de aluminio bien organizada, no basan sin embargo, a pesar de todos los esfuerzos para satisfacer las crecientes necesidades de la industria de guerra. Por esta razón se vio obligada Francia desde el mes de septiembre a importar más aluminio. Grandes cantidades han sido pedidas sobre todo a los Estados Unidos. Los precios del aluminio importado han subido bastante y son más altos que los de la industria del país. (Arco Spes).

La industria de aviación en Italia.
Milán.—La fábrica de aviones Alfa-Romeo ha aumentado su capital de 30 a 240 millones de liras. (Arco Spes).

Impinente escasez de películas en los Países Bajos.
Amsterdam.—El «Nederlandsche Bioscoopbond» invita a sus miembros por medio de una circular a que se le comuniquen las existencias de que dispongan en películas ya usadas y que se podrían volver a proyectar. La navegación con los Estados Unidos ha quedado entorpecida por las minas, y además la censura trabaja muy lentamente. La industria de películas francesa ha quedado muy reducida lo mismo que la inglesa. (Arco Spes).

ARTICULOS SANITARIOS

GRAN SURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS

DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD

COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES

HIJO DE MARIANO JIMENEZ

EXPOSICION: GENERAL MOLA, 55. CÁCERES PLAZA DEL DUQUE, 7

Escritorio y Taller: ESCRITORIO Y TALLER: GENERAL MOLA, 55. CÁCERES PLAZA DEL DUQUE, 7

Adoración Nocturna Española

Sección de Cáceres

Vigilia de fin de año de 1939 y misa de Comunión a las diez y media de la madrugada del día 1.º de Enero de 1940 en la Iglesia de Santo Domingo (Padres Franciscanos).—Año de la Victoria.

ORDEN DE LA VIGILIA

A las once en punto de la noche.—Exposición de Su Divina Majestad, Plática e Invitación de Maitines. Terminado e. «Saceris Soemnis», Ejercicio Espiritual.

A las doce y cuarto.—Acto de desagravos, Santo Rosario y oraciones de la mañana.

A las doce y media.—Misa solemne y Comunión «Intra Misa», acción de gracias reserva de Su Divina Majestad, adoración de Niño Jesús y retirada de la Guardia.

NOTA.—Es obligatoria la asistencia de todos los Adoradores de la Sección, tanto activos como honorarios, a las diez y cuarto. Cubran turno para enero.

La Vigilia es «pública»; y en la misa podrán comulgar todos los fieles que asistan debidamente preparados debiendo abstenerse de todo alimento desde las diez de la noche por precaución y respeto a. Sacramento.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, concede cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Juntas Locales del Subsidio Familiar

Dar efectividad a los plazos que regulan el trámite de los Censos confectados ya, del Subsidio Familiar en la Agricultura, para que la voluntad del Caudillo tenga su plena realización.

Ultramarino, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6.

Teléfono, 1263.

PRODUCTO WOOL

Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros Viguetas para construcciones

Ferratería y Colonias

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas,

Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10

Tel. 1364

Apartado, 73

FELIZ AÑO NUEVO desea a sus CLIENTES y AMIGOS
DOMINGO VELA REY
CACERES
Coloniales - Aceites - Vinos y Licores al por mayor
Fabricación mecánica de estuches de azúcar

PAQUITA PELUQUERA DE SEÑORAS
Ofrece el moderno procedimiento de permanentes, sin electricidad
SOLRIZA
General Mola, 5, pral. Teléfono 1402.



VERMOUTH CABALLO BLANCO
EL APERTIVO DE ESPAÑA
Agradece cariñosamente los favores que todos le dispensan, y desea a sus consumidores y amigos un feliz año 1940.
PRODUCTO NACIONAL DE ALTA CALIDAD
ELABORADO POR BODEGAS MONTERO FUNDADAS EN EL AÑO 1908
MADRID - BARCELONA - LA CORUÑA - ALMENDRALEJO

Dr. Juan G. Peláez
MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
OBISPO SEGURA, 1. - CÁCERES

Propague EXTREMADURA
FAJAS DE TODAS ELASES CONFECIONES F. CORTES
sandes, 21. Pral. CÁCERES

COMO EL MEJOR CAFÉ
Pico aroma
Delicioso sabor
Muceal
Sustitutivo del CAFÉ
Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídalo en los buenos Ultraarinos.
(Publicidad «SER».—Mérida.)

España económica Bajo la sombra de Jacques Bainville

NEVAS EMISIONES

Se están haciendo preparativos para realizar varias importantes emisiones. Una entidad de crédito especial, tiene en cartera de operaciones distintas. Una de ellas, representa la emisión de títulos nuevos por 100 millones de pesetas. Pero también tiene en cartera otra operación de gran trascendencia. Por lo que se refiere al Ayuntamiento de Madrid, se está en que proyecta una emisión nueva de sus títulos, por cantidad respetable, aunque por las características definitivas tampoco se conocen. En cartera, se dice que hay numerosas emisiones más. Y que todavía no se han lanzado las más importantes. Lo principal es, que estas emisiones vengán y a ser posible de negocios industriales. Al público le ha dado ahora la manía de buscar esas inversiones de carácter industrial, precisamente las que no le gustaron nunca.

LA TENDENCIA DE LA BOLSA

Continúa materialmente en alza el mercado de valores en Madrid. Pero se ha dado el día pasado una circunstancia muy curiosa. Que en los valores del Estado se ha producido una devaluación poco menos que instantánea del alza. En otras ocasiones esto es lo normal—se ha producido primeramente cierta devaluación en el ritmo alcista. Se han ido agotando las posibilidades, han perdido las cotizaciones elevadas en el camino de la subida y luego ha venido la detención y el apaciguamiento, estableciéndose el «alfarido» de sostenimiento o produciéndose algunas reducciones en los cursos. Esta vez, del alza se ha pasado a la estabilidad sin transición alguna. Ya era hora, porque los fondos públicos estaban por las nubes.

Pero en los valores industriales no hay transición, que valga. Alza, alza constante y alza a saltos. Los títulos suben 10 duros, 20, 30 duros. Y no un día, sino días seguidos. Se trata de una verdadera locura. Y no es, precisamente, especulación. Es, la verdad en el fondo es esta, que para un paquete de títulos que surja a la venta se encuentran diez manos dispuestas a absorberlo. Y la ley fatal de la oferta y la de-

manda, en la psicología especial que ahora impera en el público, produce con su desequilibrio—no hay más que demanda—esta tendencia al alza que no se fundamenta en ninguna razón de orden lógico, en cuanto a las normas de inversión, sino simplemente, en la prisa para colocar el dinero.

SITUACION COMERCIAL

Los comerciantes de artículos de uso y vestido se encuentran en estos momentos considerando con suma atención la forma en que se produce la coyuntura en sus negocios. Después de una campaña larga de fuertes ventas producidas por la voracidad del público que se encontraba necesitado de todo, se ha producido una retención en esta ansia de compra, retención que aun no ha podido ser analizada y calificada pero que crea cierta contracción en la cifra de negocios. Por otro lado, parece que en la fabricación se terminó ya el período de pedidos anticipados y ahora comienzan los fabricantes a stockear, produciéndose en cierto modo un retorno a la normalidad. Los reajustes entre precios de producción, precios de venta, con tarifas de ganancia fijas, sin posibilidades de especulación, la incertidumbre sobre cómo se irá formando a medida que entre el año la tendencia de compra en el público, crea un momento interesante en el comerciante, momento del que únicamente saldrá aquel comerciante que respetando la nueva forma oficial de ganancias limitadas, sin especulación y sin abuso, sepa mover al público con los recursos que ofrece la publicidad y el arte de vender.—(Arco Spes.)

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza del General Mola, 8. Cáceres.—Tel. 1619.

Se necesita

médico para pueblo de esta provincia, buenas condiciones. Darán razón en la Administración de este periódico.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Ceramos, yesos, azulejos, cañizos y todo clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.—Tel. 1952.—CÁCERES

Nuevo aumento del saldo alemán de Clearing en Turquía

Berlin.—En la semana pasada el saldo del Clearing entre Alemania y Turquía ha experimentado una nueva alza. Como los turcos extraen de los almacenes de aduanas las mercancías que ya habían sido suministradas antes, y como al mismo tiempo no llegan nuevas importaciones alemanas, el saldo a favor de Alemania desde principios de la guerra ha ascendido a 1123 millones de libras turcas. No se sabe como se podrá disponer alguna día de dicha cantidad. Bastaría para comprar una gran parte de la cosecha turca, medida esta en la que se emplean seriamente los entos años de Ankara.

La última disposición de Turquía de que todas las mercancías de exportación con rumbo a países neutrales por vía marítima deben ser presentadas al Consulado inglés y que solo pueden exportarse una vez concedido el visado de esta Autoridad de control británica, parece restar muchas probabilidades para poder reanudar el intercambio comercial entre Alemania y Turquía. Los turcos se encuentran al mis-

mo tiempo en un grave conflicto. El Estado que ahora se hacia cargo de más de la mitad del total de las mercancías de exportación, deja ahora de ser comprador. Por otra parte los ingleses que debían sustituir a los alemanes, no han adquirido hasta ahora cantidades a gúnas dignas de mención. A estos pocos pedidos hechos desde Londres les amenaza actualmente el peligro de la navegación en las costas británicas.—(Arco Spes.)

FOTOGRAFIA CALDERA

Generalísimo Franco 28. Cáceres.

Invitado por la «Unión Internacional de Estudiantes», el profesor Grim ha dado en Ginebra, ante un numeroso público universitario, una conferencia sobre el tema «De Richelieu a Jacques Bainville». La frecuencia con que gran parte de la prensa francesa cita a Bainville, haciendo suyas las ideas de éste, explica el interés con que en Ginebra se oyó la disertación del sabio alemán, máxime cuando quizá sea Suiza uno de los países en que, si bien no siempre consecuentemente, más arraigo han encontrado las doctrinas del «continuador» de Bainville, Charles Mourras.

Comenzó el profesor Grim exponiendo someramente el contenido político de la idea del «equilibrio europeo», a que dio vida Inglaterra en el pasado siglo, y que en manos de Eduardo VIII llevó a la «Entente cordiale» y, como consecuencia de la guerra de 1914. A continuación se ocupó con todo detalle de la «clásica escuela política francesa» iniciada por Richelieu, y que encuentra su base justificativa en la constante oposición a la unidad alemana. El último gran mantenedor de esta escuela ha sido Bainville que, lo mismo que León Daudet y Charles Mourras, predicó durante largos años el nacionalismo integral en las columnas de «La Action Française».

No se puede negar que Bainville, con sus teorías de política exterior, ha ejercido una gran influencia sobre los diplomáticos del Quai d'Orsay. Hombres como por ejemplo Berthelot, Léger y sus colaboradores, se han educado en el espíritu de Richelieu, y en general puede decirse que en las grandes escuelas de Francia, donde se forma la selecta minoría intelectual del país, siempre se ha mantenido viva la tradición

La Unión y el Fénix Español

(Subdirección de Cáceres)

Anuncia a concurso una plaza con 12.000 pesetas anuales como Agente Productor para la provincia, cooperator de todos los ramos del seguro.

Las solicitudes se harán por escrito hasta el día 10 de enero próximo al Subdirector en esta Capital

Don Elpidio Solís Borrella

calle de San Pedro 10

Nueva línea subterránea urbana en Berlín

Berlin.—El metropolitano de Berlín se ha enriquecido con una nueva línea llamada Norte—Sur, administrada por los Ferrocarriles alemanes que, como es sabido, tienen a su cargo la administración de los ferrocarriles urbanos de la capital del Reich. El primer trayecto de esta nueva línea—dice la Agencia Central—fue ya inaugurado durante la Olimpiada de Berlín y pone en comunicación a estación de Stettin con la Unter den Linden. La línea recién inaugurada pone en comunicación el trayecto citado con las estaciones berlinenses de Potsdam y Anhalt.—(Central Europa.)

de la «ley constante» de Richelieu. En el libro de Bainville «Historia de dos pueblos» expone esta teoría que desde Richelieu a Poincaré, pasando por Manziari y Talleyrand, no ha perseguido más que el evitar el que se consumase la unidad alemana, en la misma medida en que se consolidaba la francesa.

El destino trágico del pueblo alemán ha determinado que la lucha de éste por lograr su unidad siempre tuviese que realizarse en oposición a la política tradicional de Francia. El principio de la paz de Westfalia, que había de la paz de Francia el garante de «la libertad alemana», es decir, del particularismo destructivo del Reich, ha constituido hasta nuestros días la base de la política francesa, después de que Talleyrand logró salvarle en los Tratados de paz de 1814 y 1815. Sus últimas manifestaciones han sido el llamado «movimiento renano» del separatista Dr. Dosten y los esfuerzos por crear un «ser austriaco» típicamente diferenciado.

Cuando el pueblo alemán se vio obligado en 1914 a reanudar la secular lucha, tenía olvidadas estas ideas de Richelieu, mas no era este el caso del francés gracias a la constante labor de los historiadores, geógrafos, políticos y escritores de todas clases. Esto explica el que, por ejemplo, se pronunciasse Foch por la fundación de «nuevos Estados semejantes a Bélgica». El «Comité de la orilla izquierda del Rin» desecado, previó el apoyo de Maurice Barrés, Mangin y Poincaré, la política separatista en Renania, obra exclusivamente francesa.

Se puede decir que Jacques Bainville, Maurice Barrés, Gabriel Hanotaux y Ernest Lavisse, pertenecen a los principales preparadores del Tratado de Versalles. Desde 1916 venía en efecto exigiendo Hanotaux la constitución de una Liga de Naciones que, vista como una «Santa Alianza», no era más que una agrupación de los vencedores para mantener perpetuamente sometida a Alemania. Si el artículo 17 de la Paz de Westfalia garantizaba a las potencias vencedoras el ilimitado disfrute de su victoria, el Estatuto de la Sociedad de las Naciones contiene un artículo semejante, esto es, el 16 referente a las sanciones, que comparado con el anterior revela lo que en el fondo significaba la política de la «seguridad colectiva» y de «la paz indivisible».

En Versalles no triunfó plenamente el pensamiento de Richelieu y de Bainville. Este último criticó duramente en su obra

«Las consecuencias políticas de la guerra» a Clemenceau, dominado solamente por el odio pero desprovisto de ideas. De no poder lograrse la destrucción de la unidad alemana, Bainville era partidario de renunciar a violaciones del principio de las nacionalidades en las fronteras de Alemania, que a la larga no producirían más que nuevas causas para futuros conflictos. El pensamiento de Bainville preveía el derrumbamiento de la obra de Versalles, anunciando proféticamente que la obra de liberación alemana empezaría por el Este.

El profesor Grim aludió, por fin, al éxito que prometieron las diversas conversaciones y reuniones mantenidas por los excombatientes de Francia y de Alemania. Parecía que iba a apuntar una nueva era. Sin embargo, en la enunciacón en que se encontraba la política francesa, la decisión tomada no fue favorable a romper con la tradición, sino que una vez más unió su suerte a la de Inglaterra, que desde Munich y sobre todo desde el 15 de marzo dirige todos sus esfuerzos a destruir a Alemania.

Los repetidos artículos que aparecen no sólo en «La Action Française» y en «Gringores», sino también en «Le Temps», en el «Journal des Débats», en «Paris Soir», en «Le Matin» y en el «Petit Parisien» demuestran que en Francia se mantiene vivo el deseo de realizar el llamado «establecimiento de Richelieu». En el fondo no se trata más que de un complejo de inferioridad, como si Francia tuviese que abdicar de su papel de gran potencia ante la grandeza de la de Alemania. El mismo complejo que ha llevado locamente a los políticos franceses a no creer en la sinceridad de las palabras del Führer cuando en tantas ocasiones ha repetido solemnemente que Alemania no tiene ninguna cuestión litigiosa con Francia.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 63 y 64. Tel. 1663. CÁCERES.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus.

SALIDA: DE PLASENCIA: 9 MARANA DE CACERES: 3 TARDE

OPOSICIONES INTERESANTES Carrera corta y de gran porvenir

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS.—Ascensos fáciles hasta 18.000.—Cuatrienios de MIL. No se exige título.—Edad de 17 a 30 años.—Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado.—Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria.—Número de alumnos limitado.

Pida programas e informes, remitiendo dos pesetas (precisamente por giro postal), a F. GONZALEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo.—Apartado Correos, 184.—Tetuán (Marruecos).

IMPORTANTE. Del 21 de Diembre, al 3 Enero las cartas llevan sobretasa sello especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

ESPECTACULOS para mañana domingo 31 y el lunes día 1.º

NORBA Telefono 1860

Tarde a las 7 Noche a las 10 y 11/2 ESTRENO de la magnífica superproducción española, adaptación de la conocida opereta nacional,

Molinos de Viento

POR Pedro Terol, María Mercader, Rafael López Somoza, María Gámez, Roberto Font

APTA PARA MENORES DE 14 AÑOS

Exaltación de la popularísima obra del Maestro Luna

Una fantasía lírica en la belleza exótica de la isla Volendam

Butaca de Patio, 2,20

VENTA DE LOCALIDADES: EN BREVE: ¡lo más sensacional!

MARGARITA GAUTIER TRES DIABLILLOS LA CASA DE LA TROYA.... etc.

NOTA.—Las localidades encargadas están reservadas hasta las cinco de la tarde Pasada esta hora se pondrán a la venta sin excepción las que no hayan sido retiradas.

Reincorporación de excombatientes al trabajo

El primer Congreso Científico por la Asociación Zaragoza

Madrid.—La reincorporación de los excombatientes al trabajo será uno de los problemas que más necesidad tienen en ser rápidamente terminados.

Con la creación del censo de excombatientes, la cantidad de obreros parados ha disminuido en un cincuenta por ciento. No obstante resta todavía una gran cantidad que la generosidad de Caudillo no echará en olvido, tanto por su utilidad como por los méritos que adquirieron en la gloriosa campaña pasada.

Por otra parte la reincorporación de numerosas fábricas en la próxima primavera que fueron destruidas por los rojos, hará disminuir todavía en un tanto por ciento muy elevado el número de excombatientes que aún no han sido colocados.

Si se llega a la realización de los proyectos acordados por la Secretaría no será necesario esperar a la Primavera.

EL PLECHA JOSE DE VICENTE

Sevilla.—El flecha José de Vicente que se encontraba fuera de esta capital se incorpora a los servicios que de piloto efectuará en el aeródromo de Tablada.

EL PRIMER CONGRESO CIENTIFICO

Zaragoza.—En el Palacio Principal se ha reunido la Junta Directiva de la Asociación Aragonesa con motivo de acordar la celebración del Primer Congreso Nacional Científico, que se llevará a cabo en breve tiempo.

Se afirma que llegarán para dicha celebración numerosas representaciones del extranjero.

También comunican de esta capital, que los festejos del centenario de la vida de la Virgen del Pilar serán anunciados por Radio Nacional por el ilustre escritor García Sanchiz.

UNA COMISION BULGARA EN MADRID

Madrid.—En el día de hoy ha llegado una comisión de Sofia, compuesta por el ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria, el delegado representante de dicha nación en España y otros miembros más, con el fin de acordar con el Gobierno Nacional un intercambio de productos.

Los delegados visitaron varios edificios notables de Madrid entre ellos el Museo del Prado.

SE INAUGURAN UNAS EMISIONES EN ARABE

Madrid.—El próximo lunes día uno de enero se inaugurarán unas emisiones especiales en lengua árabe.

Serán inauguradas con una salutación que dirigirá en dicha lengua el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores.

A continuación el Jefe enviará unas cordiales palabras a sus compatriotas y terminará el acto con una interpretación de los respectivos himnos oficiales de España y de Marruecos.

Esta misma noche han sido dirigidas a los marroquíes palabras en su idioma.

PARA MALAGA

Madrid.—Como se anunció en el día de ayer, el ministro vicesecretario del Movimiento salió para Málaga con el fin de pasar las próximas fiestas de Año Nuevo, después de la enfermedad que le retuvo en cama durante varios días.

LEGA A SEVILLA UNA ILUSTRE EXTRANJERA

Sevilla.—Ha llegado de París la ilustre señorita De Ruvier asistente del Museo Etnológico de aquella capital con el fin de hacer varios estudios en los museos españoles.

Se cree que continuará su viaje a Marruecos con objeto de ampliar los mismos. Esta señorita aprovecha la ocasión de estar clausurado el antes citado museo de París por las circunstancias de la actual contienda.

PARA LA HABILITACION DE UN CAMPO DE PRUEBAS

Huesca.—Se están ultimando los trabajos que habilitarán el campo de Monzarque para practicar sobre él pruebas de vuelos con aparatos planeadores.

El campo estará dotado de una intensa red telefónica redivivida de la central de la capital y de todos los servicios necesarios.

Se han terminado tres hangares que son respectivamente de 12 por 12, 14 por 16 y un auxiliar. Está además en proyecto la construcción de otro que será de un veinte por ciento.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1871.—Cáceres

Tarifa postal estos días

La correspondencia postal que se curse desde el día 23 de diciembre del corriente año al tres de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una sobretasa de diez céntimos, satisfecha en sellos especiales, cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso.

Queda por tanto exceptuado de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.

Un museo de Laúdes en Cremona

Cremona.—Los instrumentos donados a Cremona, en ocasión de la «celebración de Stradivarius», para constituir un museo de Laúdes modernos, serán colocados en una amplia sala del Instituto donde funciona la Escuela Internacional de Laúdes. Este Museo no sólo contará con los violines, violas y violoncelos premiados en los concursos anteriores, sino también con los que se premiarán en los concursos futuros. Este Museo constituirá un excelente elemento de comparación para los alumnos de la Escuela Internacional de Laúdes de Cremona. Se proyecta, además, la constitución de un Museo de Laúdes clásicos antiguos.—C. I. B.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 8, 1.º pl.

El mariscal Badoglio inaugura en Turín el laboratorio experimental para la producción de celulosa

Turín.—El Mariscal Badoglio, Presidente del Consejo Nacional de Investigaciones, ha inaugurado, a presencia del Prefecto y de todas las autoridades, el laboratorio experimental de estudios acerca de la producción antártica de la celulosa.

Después de breves palabras del senador Burgo, a las que concurrió el mariscal Badoglio, ha tenido lugar la visita a las diversas secciones de investigación científico-experimental y a las instalaciones de la importante e interesantísima institución.—(CIB).



¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡IDESNUTRIDAS!

recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (limbre incluido), en Farmacias.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with meteorological data: Altura barométrica, Temperatura, Humedad relativa del Aire, Precipitación, Estado del tiempo, etc.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Contribuir a los fines de la Cruz Roja es realizar una obra de Humanidad y Amor.

Delegación provincial del Trabajo

Circular A.-Accidentes de trabajo

Con esta fecha, recibo del Ilmo. señor Director general de Previsión, la siguiente comunicación:

Pulso de España

Vida económica

Únicamente quienes conocían la forma en que a España dejaron los roles, la profundidad y la extensión tanto de sus daños como de los destrozos causados por su incuria y por su habitual tendencia a la desorganización, pueden darse cuenta de la intensa labor realizada desde que a principios de año fué liberada Cataluña y comenzó a entresaca la cercanía del fin de la guerra y el retorno a la vida de la paz, por todos tan ansiado, en este terreno del carbón.

Solamente el nervio vital de una raza como la nuestra y la habilidad para adaptarse a las circunstancias, para encontrar soluciones de fortuna, es capaz de realizar una puesta en punto tan rápida como la que se va consiguiendo a través de las principales facetas de nuestra vida económica.

No es el menor de los triunfos el conseguido en la industria carbonera. A ocho millones de toneladas anuales ascendía el consumo hulleiro, de España en las tres clases principales de carbón, de las cuales un noventa por ciento era hulla, correspondiendo a Asturias el 65 por ciento de la producción total.

La guerra produjo grandes destrozos en esta industria, en las instalaciones, en los servicios de embarque y clasificación, en los cuadros de mano de obra especializada. Pues bien, todos esos destrozos han sido reparados en parte. Y este año de 1939 bien puede decirse que el consumo se encuentra sobradamente cubierto. Si se producen algunas dificultades para regularizar el aprovisionamiento, habrá que atribuirlo a la imposibilidad física de que los medios de transporte vayan normalizándose hasta situarse en el terreno de 1936, como ya se ha encontrado situada la industria carbonera en general. Muchas minas de antracita que han aumentado su laboreo se encuentran con carbón sobrado en las bocas minas, pero la evacuación a los mercados consumidores no puede realizarse a la misma velocidad de la producción y hay minas que tienen que arrancar con más lentitud, carentes de los elementos financieros indispensables para poder seguir almacenando en las plazas de sus instalaciones de arranque en espera de embarque y por tanto de venta.

Asturias ha realizado un magnífico esfuerzo y en estos momentos se encuentra por encima de la producción de 1936. En general, toda la minería del carbón, se espera que en 1940, llegue ya a los 75 millones de toneladas de producción con lo cual se habrán cubierto las necesidades normales y no será necesario recurrir a las importaciones extranjeras.

Se extiende nuevamente por los medios relacionados con la B.I.S. la noticia de que la reactivación del mercado madrileño y por tanto la de los tres de la nación—no se hará esperar mucho, si bien esa reactivación se hará solamente sobre la base de operaciones de contado.

Se espera en el mercado con cierta ansiedad la noticia oficial de que se acerque el momento en que las empresas ferroviarias resanuden sus relaciones con sus obligacionistas, reanudación que únicamente depende de disposiciones oficiales, ya que las empresas se hallan en estado financiero excelente para esa reanudación, pues los ferrocarriles están haciendo buenas recaudaciones, a consecuencia, sobre todo, de la forma en que ha caído el transporte de carretera, el cual, faltar de materia, ya no puede hacer la competencia desatada que hacía al ferrocarril en los momentos anteriores a la guerra.

Trabajo en la industria y de los oficios de esta Dirección General interesando su cumplimiento, son varios los particulares y los Organismos Municipales que envían directamente a este Centro las documentaciones que preceptúan los artículos referidos, entorpeciendo con ello la buena marcha de estos Servicios; por lo tanto recomiendo a V. S. la conveniencia de que por esa Delegación se publiquen las instrucciones necesarias para que por las Entidades interesadas, y cuando corresponda por los Ayuntamientos de esa provincia, se envíen directamente y dentro del plazo reglamentario a esa Delegación los documentos relacionados con los casos de accidentes del trabajo, porque de no hacerlo así se impondrá a los infractores la sanción a que haya lugar.

Lo que hago público para conocimiento de los Municipios, empresas y patronos a quienes se recuerda una vez más, se atengan a esas normas legales reiteradas por esta Delegación de Trabajo en Circulares números 1 y 2 sobre Accidentes del Trabajo, publicadas en marzo y julio del presente año, y en evitación de las sanciones en que puedan incurrir.

Cáceres, 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, J. LEPE.

Colocación obrera Circular núm. 3 Aprendizaje obligatorio e inscripción de mujeres obreras

Publicadas recientemente por esta Delegación las Ordenes del MINISTERIO DE TRABAJO de 23 de septiembre y 17 de noviembre de 1939, que exigen ser mayor de veinte años para poder estar inscrito en las Oficinas y Registros de Colocación como trabajador en paro, estableciendo la obligatoriedad del aprendizaje para los menores de aquella edad y dictando normas para excluir de las inscripciones de Colocación a las mujeres que no sean cabezas de familia, no hay razón alguna para que inmediatamente no se proceda a dar de baja en los censos correspondientes a todos aquellos trabajadores masculinos y femeninos que no reúnan los requisitos señalados en las referidas Ordenes ministeriales, y para garantía de que así se ha efectuado URGENTEMENTE, los jefes de las Oficinas y Registros de Colocación Obrera, darán cuenta a esta Delegación, en el improrrogable plazo de CINCO DIAS, del número de obreros que han causado baja, de uno y otro sexo, a consecuencia de las repetidas Ordenes ministeriales, y, consiguientemente, de las altas producidas en los Registros especiales de Aprendizaje.

En relación con esto, con el mayor celo se procurará, POR LOS DELEGADOS SINDICALES Y JEFES DE OFICINAS Y REGISTROS DE COLOCACION OBRERA, comprobar si está ocasionado el número de aprendices que corresponde en cada Empresa o patrono, con arreglo al tanto por ciento ordenado, y si dichos aprendices son, realmente, ocupados en faenas propias de su condición o en otras que sean de peonaje, desvirtuando la finalidad que se persigue con las disposiciones citadas, por lo que, igualmente, se dará cuenta de las mujeres que no reúnan los requisitos ordenados y no obstante, se encuentran clandestinamente empleadas sin derecho a estar inscritas como obreras o carecen de preferencia a colocación.

Por último, y con objeto de tener normas que den mayor eficacia al servicio de Colocación, esta Delegación, por órdenes de la superioridad, insiste una vez más en disponer que EN TODO CASO, CUANDO SEA PROPORCIONADA A UN TRABAJADOR OCUACION DE ACUERDO CON SUS ACTIVIDADES FISICAS Y PROFESIONALES, DICHA OCUACION DEBE ENTENDERSE OBLIGATORIA PARA EL TRABAJADOR, INCAPACITANDOLE CASO DE QUE SEA ACEPTADA PARA FIGURAR COMO INSCRIPTO EN PARO EN LA OFICINA DURANTE TODO EL TIEMPO EN QUE EL PUESTO QUE LE PROPORCIONABA HUBIERA SIDO EFECTIVO Y A EL PUDIERA HABER ESTADO ADSCRITO.

Cáceres a 15 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, J. LEPE.

Juventud femenina de Acción Católica

Esta asociación invita a todas las maestras, catequistas y jóvenes cacerenses a un curso de Acción Católica y Pedagogía Catequística, que se celebrará en breve.

La enseñanza de los eternos principios de nuestra Religión, que los impíos querían arrancar de las almas inocentes de nuestros niños, despojándoles, con ello, de toda idea de moral, todo pensamiento elevado, toda esperanza y todo consuelo, ha sido siempre objeto de principalísima atención por parte de nuestra Santa Madre Iglesia.

Siempre, y en todas las épocas, ha puesto especialísimo cuidado en la preparación de los que habrán de llevar a las almas infantiles la semilla de la Verdad. Cumpliendo estos deseos de la Iglesia, y como eco suyo, los de nuestra hermana mayor, María Madariaga, la Juventud Católica Femenina organiza estos cursos a fin de dar a todas las que cumplen la sublime misión de enseñar, una preparación aún más profunda, base de unos resultados más satisfactorios, con ser muy hermosos los obtenidos hasta hoy.

El programa es el siguiente:

DIA 2 MAÑANA

A las ocho y media.—Meditación y misa dialogada.

A las once.—En el salón del Palacio Episcopal: Objeto y fin del curso.

Lección primera: «La enseñanza religiosa. Fin y materia de la Catequesis, por el señor consultario.

Lección segunda: «Definición de la Acción Católica y elementos esenciales que la integran, por un miembro de la Junta directiva.

TARDE A las cinco. Lección tercera: «Fines de la Acción Católica en general y de la Juventud Femenina en particular, por un miembro de la Directiva.

Lección cuarta: «La esencia divina y sus atributos» (explicación ante un grupo de benjamínas), por el señor consultario.

DIA 3 MAÑANA A las ocho y media.—Meditación y misa dialogada.

A las once. Lección quinta: «Necesidad y obligatoriedad de la Acción Católica, por un miembro de la Directiva.

Lección sexta: «Cualidades de las catequistas y de las delegadas de aspirantes y benjamínas», por el señor consultario.

TARDE A las cinco. Lección séptima: «Lo viejo y lo nuevo de la Acción Católica. Organismos nacionales y diocesanos, por un miembro de la Directiva.

Lección octava: «La Santísima Trinidad» (explicación ante un grupo de benjamínas), por el señor consultario.

DIA 4 MAÑANA A las ocho y media.—Meditación y misa dialogada.

A las once. Lección novena: «Organización de un Centro parroquial de Juventud Femenina de Acción Católica. Cargos que se compone la Junta Directiva, por un miembro de la misma.

Lección décima: «Medios para conseguir la asistencia a las Catequesis. Premios y castigos, por el señor consultario.

TARDE A las cinco. Lección undécima: «Secciones que deben organizarse en un Centro parroquial de Juventud Femenina de Acción Católica», por un miembro de la Directiva.

Lección décimo segunda: «La infancia de Jesús» (explicación ante un grupo de benjamínas), por el señor consultario.

DIA 5 MAÑANA A las ocho y media.—Meditación y misa dialogada.

A las once. Lección décimo tercera: «Secciones de aspirantes y benjamínas», por un miembro de la Directiva.

Lección décimo cuarta: «Lenguaje de la catequista. Métodos catequísticos», por el señor consultario.

TARDE A las cinco. Lección décimo quinta: «El Centro parroquial y la Unión Diocesana», por el señor consultario.

Lección décimo sexta: «La Oración» (explicación ante

un grupo de benjamínas), por el señor consultario. Clausura del curso. A. M. D. G.

LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA TIENE SEIS AHIJADOS

¿No lo sabíais? Seis niños que nacieron en la Nochebuena del año pasado, en la misma noche bendecida en que quiso venir al mundo nuestro Salvador, y en recuerdo del cual, las jóvenes de Acción Católica quisieron amadrinarlos y regalarles la ropita—cosida por ellas mismas que los pequeños habían de necesitar, además de una imposición en metalico en sendas cartillas de la Caja de Ahorros.

Ahora que aquellos niños han cumplido un año, el primero de sus tiernas existencias, la Juventud, como buena madrina, vuelve a regalarles ropa en abundancia y a imponerles quince pesetas más en sus cartillas.

Al acto de entrega, que será el primero de año, a las diez, en el Palacio Episcopal, quedan invitadas todas las asociadas, así como las jóvenes de Cáceres que quieran ver cómo la Juventud Femenina de Acción Católica sabe cumplir, callada y humildemente, los más sublimados preceptos de nuestra Religión.

RETIRO ESPIRITUAL PARA LAS BENJAMINAS

El primer acto será el domingo, día 31, a las tres y media de la tarde, con Rosario y plática.

El día primero, a las ocho y media, misa y plática.

REUNION GENERAL

El día primero, a las cuatro de la tarde. Los actos se celebrarán en el Palacio Episcopal. La asistencia es obligatoria.

Ecos de Sociedad

NECROLOGICA El pasado día 27, falleció en Cáceres la señorita Isabel Acedo Dominguez.

El dolor sufrido no fué bastante para hacerla perder la resignación y con ejemplar resignación, entregó su alma a Dios en la plenitud de la vida.

A su desconsolado padre don José Acedo Román; hermanos don Francisco, don Luis Juan, don Guillermo; hermanas políticas doña Tomasa González y doña Antonia García Polo; tios, sobrinos y demás parientes, acompañamos en el justo dolor que supone la pérdida de un ser tan querido.

Rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Gobierno Militar de Cáceres

El General Inspector de Servicios y Movilización de la primera Región Militar, en telegrama postal fecha 22 del actual, me dice:

El Excmo. señor ministro del Ejército Negociado Reingresos, en escrito 14 del actual, me dice:

«Remito a V. E. adjuntas declaraciones juradas que deberán llenar y autorizar con su firma, todos los jefes, oficiales y suboficiales retirados que tengan presentada solicitud de reingreso y que hubieran pasado a la zona nacional, a partir de primero de enero del presente año. Los interesados deberán recoger en los Gobiernos Militares de las provincias de sus residencias el correspondiente ejemplar, que remitirá V. E. debidamente informado. Para el exacto cumplimiento de lo ordenado, adoptará V. E. las oportunas medidas encaminadas a conseguir que todos a los que este escrito se refiere, lo cumplieran en el plazo de quince días. Lo que con inclusión de las declaraciones traslado a V. E. para su cumplimiento.»

Lo que se publica para conocimiento de los jefes, oficiales y suboficiales retirados que se encuentran en las condiciones indicadas, los cuales pueden recoger en este Gobierno Militar dichas declaraciones juradas.

Cáceres, 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—D. O. de S. E. El comandante secretario, LUIS CABANAS.

Registro Civil

NACIMIENTOS: José Fernández Parejo, Avenida de España, 2. Luis Carretero Muñoz, Avenida de España, 2.

Juan Luis Lechuga Ramirez, hijo de Justo y Luisa, Avenida de Alemania, 10.

MATRIMONIOS: Lucio Miguel Martín con María Teresa Barriga Gallarosa. Eduardo Romero Flores con Gregoria Rivero Joda.

DEFUNCIONES: Pablo Martín Cruz, de cinco meses, a consecuencia de peritonitis. Hospital Provincial.

Casa de Socorro

María Alba, de seis años, domiciliada en Carmen, 2, de herida contusa.

Miguel Hernández López, de 7 años, con domicilio en Cáceres, 42, de herida contusa en la región frontal.

Benedicto Campos, de 63 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Muy importante para los ganaderos

El mercado de cerdos

A fin de que desaparezcan posibles dudas sobre el desenvolvimiento del mercado de ganados en esta provincia y con el deseo de que queden suficientemente producidos los intereses de los productores ganaderos y de los consumidores, recuerdo las siguientes instrucciones que han de regir en el mercado de ganado de cerdos.

La venta de ganado de cerda ha de hacerse de las dos maneras siguientes:

Por el precio de tasa en canal o por el precio de tasa en vivo. Cuando se hagan ventas al precio de tasa en vivo deberá calcularse de acuerdo comprador y vendedor el rendimiento del cerdo en kilos canal y multiplicándolo por el precio del kilo en canal.

Con referencia a los despojos y en lo que afecta a Cáceres, después de oír a los técnicos afectados, se acordó que los despojos se le entreguen a los matarifes, pero con la condición de que estos matarifes abonen todos los impuestos que antes estaban a cargo del ganadero.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 30 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado sindical provincial, MANUEL VILLARROEL.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

CIRCULAR

El «Boletín Oficial del Estado» fecha 23 del actual, publica Decreto del día 21 de igual mes del Excmo. señor ministro de la Gobernación, cuya parte dispositiva, dice así:

ARTICULO UNICO.—El plazo de seis mensualidades a que se refiere el artículo único del Decreto de siete de octubre de mil novecientos treinta y nueve sobre Subsidio al ex-combatiente, queda ampliado hasta treinta y uno de marzo de mil novecientos cuarenta.»

Lo que por medio de la presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales, para que aquellas que hubieren dado de baja a ex-combatientes licenciadlos en el mes de mayo, cuyo derecho al percibo de Subsidio terminaba en el de noviembre y por tanto ser bajas en los Padrones y nóminas del de diciembre, vuelvan a incluir a aquellos que en la actualidad concurren las mismas circunstancias anteriores en Padrones adicional remitiéndolo a esta Provincial para su aprobación y si alguna Comisión estuviera en conocimiento de que ex-combatientes por cesar en la percepción del Subsidio, se hubieran reintegrado definitivamente al trabajo, no les incluyan en mencionado Padrón adicional por estar ya comprendidos en el apartado a) del artículo cuarto del Decreto de 16 de mayo último. Tan repetido Padrón adicional, ha de ser remitido a este Organismo antes del día 10 de enero próximo.

Espero el más exacto cumplimiento de lo ordenado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 29 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Registro Civil

NACIMIENTOS: José Fernández Parejo, Avenida de España, 2. Luis Carretero Muñoz, Avenida de España, 2.

Juan Luis Lechuga Ramirez, hijo de Justo y Luisa, Avenida de Alemania, 10.

MATRIMONIOS: Lucio Miguel Martín con María Teresa Barriga Gallarosa. Eduardo Romero Flores con Gregoria Rivero Joda.

DEFUNCIONES: Pablo Martín Cruz, de cinco meses, a consecuencia de peritonitis. Hospital Provincial.

Casa de Socorro

María Alba, de seis años, domiciliada en Carmen, 2, de herida contusa.

Miguel Hernández López, de 7 años, con domicilio en Cáceres, 42, de herida contusa en la región frontal.

Benedicto Campos, de 63 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Sección Religiosa

Domingo 31 de Diciembre SANTORAL

Domingo infraoctava de la Natividad.—Santos: Silvestre, Sabino, Potenciano, Columba, Donata, Paulina, Hilaria, Rústica, Nominanda, Serotina, Melania.

La misa y el oficio son del domingo con rito semidoble y color blanco. Segunda oración de San Silvestre, tercera de la octava de la Natividad. Gloria.—Credo.—Prefacio de la Natividad.

LA LITURGIA DEL AÑO Mañana empieza un año nuevo. Aunque el año litúrgico propiamente empieza el primer domingo de Adviento, las particularidades de cada uno se detallan y le corresponden desde el primero de enero.

Para conocer los domingos del año y las fiestas móviles importa mucho tener presentes algunos detalles y propiedades por los que unos años se diferencian de otros, y fijan los diversos ciclos litúrgicos, muy especialmente el ciclo paschal.

Vamos a indicar someramente los correspondientes al nuevo año y ya buscaremos ocasión de hacer las explicaciones convenientes. Entre las características del año sobresalen tres, cuyo conocimiento es imprescindible en el Calendario Eclesiástico: Primero, el Auro número; segundo la Epacta; y tercero, la Letra dominical. Teniendo conocimiento de ellos, pondremos todos los años, sin más datos, fijar la Pascua.

Indicamos por ahora que el Auro número del año 1940 es 3; que la Epacta es XXI; y la Letra dominical es la g para enero y febrero y la f para los meses restantes; o sea, que tiene dos por ser el año bisesto.

SANTO EVANGELIO San Lucas, II, 33-40

En aquel tiempo: José y María, madre de Jesús, escuchaban con admiración las cosas que de él se decían. Y Simeón bendijo a entrambos y dijo a María, su madre: Mira, este niño está destinado para ruina y para resurrección de muchos en Israel, y para ser el blanco de la contradicción de los hombres (lo que será para ti misma una espada que traspasará tu alma), a fin de que sean descubiertos los pensamientos ocultos en los corazones de muchos. Vivía entonces una profetisa llamada Ana, hija de Manuel, de la tribu de Aser, que era ya de edad muy avanzada; y la cual, casada desde la flor de ella, vivió con su marido siete años. Y habiase mantenido viuda hasta los ochenta y cuatro de su edad, no saliendo del templo y sirviendo en él a Dios día y noche con ayunos y oraciones. Está, pues, sobreviniendo a la misma hora, alababa igualmente al Señor, y hablaba de él a todos los que esperaban la redención de Israel. Y María y José con el Niño Jesús, cumplidas todas las cosas ordenadas en la ley del Señor, regresaron a Galilea y a su ciudad de Nazaret. Entretanto el niño iba creciendo y fortaleciéndose, lleno de sabiduría; y la gracia de Dios estaba en él.

CONSIDERACION

Contiene este santo Evangelio la profecía de Simeón, que anunció en el templo, al ser presentado en él el divino Niño, que éste sería blanco de contradicción, y que el alma de la Virgen sería traspasada por espada de dolor. Apenas nacido Jesús, empezaban las persecuciones que no cesarán hasta el fin del mundo. Y todo lo que padece Jesús se refleja con vivos colores en el alma de María.

CULTOS

El Jubileo circular en San Mateo. Horario de Misa para el domingo y el lunes, fiesta de la Circuncisión del Señor

A las seis y media, en Santo Domingo. A las siete, en la Preciosa Sangre, Santo Domingo, Colegio de la Inmaculada, Santa Clara y Santa María.

A las siete y media, en San Juan, Santo Domingo y Trinitarias. A las ocho, en Santiago, San Mateo, Santo Domingo, Santa María, Concepcionistas y en la Capilla de Cristo Rey.

A las diez, en Santo Domingo y San Mateo. A las diez y cuarto, en la Capilla del Hospital Militar. A las diez y media, en Santiago, San Juan.

A las once, en Santa María. A las once y media, en San Juan. A las doce, en Santiago. A las doce y media, en Santa María.

LOS SUBMARINOS EN LA GUERRA

Antes de desmenuzarse el conflicto germano-anglo-francés, era muy discutida en los medios competentes la eficacia de submarino como medio de combate. Muchos afirmaban que su valor ofensivo disminuía de vez en cuando, que algunos no eran tan eficientes como se suponía, y que el dominio del mar correspondía abrumadoramente a los cinco continentes.

Contra esta formidable amenaza pretende reaccionar Inglaterra, cortando el mar de raíz y propiamente acabar con la flota submarina alemana. Y como en las guerras modernas juega un papel muy importante la fantasía, en manos de esa nueva arma de nuestros tiempos, que es la propaganda, a Gran Bretaña ha decidido contrarrestar la acción de los submarinos, al menos en lo que a los efectos de desmoralización se refiere. Y así, ha proclamado por todos los medios de difusión con que cuenta, que los efectivos alemanes de esta arma temible han disminuido, en lo que va de guerra, en más de un cincuenta por ciento.

Aparte de la dosis fantástica que se mezcla en «sus supuestos hundimientos», ni aun siendo ciertos disminuya el peligro mortal para la navegación inglesa. Alemania ha intensificado de tal forma la construcción de submarinos, que hoy el plan de construcción llamado de Scheer, y puesto en vigor en 1917, por el que se lograba la construcción de un submarino diario, ha quedado ventajosamente superado. Se han preparado «ad hoc» para esta producción todos los astilleros de Alemania, acelerando el ritmo constructivo el que en los astilleros sólo se construían obras muertas del submarino; lo demás, las instalaciones internas, maquinaria, etc., etc., es construido en fábricas del interior, multiplicándose de esta forma, la producción submarina.

cruc
e

osa

vestre, Sa-
ria, Rústica,
oble y color
la octava de
d.

túrgico pro-
as particula-
desde el pri-
movibles im-
propiedades
in los diver-
sal.

es al nuevo
iones conve-
cuyo cono-
tico: Prime-
la Letra do-
s todos los

io 1940 es 3;

para enero y
tiene dos por

s. II, 33-40

, escuchaban
meón bendijo
ño está des-
en Israel, y
s (lo que se-
na), a fin de
los corazones
Ana, hija de
uy avanzada;
marido siete
ata y cuatro
él a Dios día
iniendo a la
a de él a to-
ia y José con
en la ley del
ret. Entretan-
sabiduría; y

Simeón, que
divino Niño,
na de la Vir-
nacido Jesús,
fin del mun-
colores en el

edia, en San
a Cruz Roja.
Santiago, San-
ateo, Preciosa
rmingo y en la
aña.

edia, en San

anto Domingo.

to, en la Capi-
litar.

ia, en Santia-

anta María.

edia, en San

Santiago.

edia, en Santa

edia, en Santa